

工会聚“零”为整 维护职工权益

本报讯(通讯员李晶 张云英)日前,八角街道工会率先实现了工会组织对辖区内微小企业及零散就业人员的全覆盖,全方位对辖区内包括外来务工人员、社区工作者等就业人员提供合法的劳动保障,同时利用社区现有的体育健身、教育培训、医疗保健等公共服务设施和室内外文化场所提升辖区职工8小时外的品质生活。

据了解,自2011年,八角街道工会积极搭建辖区企业工会平台,建立了17家社区联合工会,吸收小微企业加入社区联合工会,一年来将社区499家企业、670名辖区企业职工纳入到工会大家庭中来。不仅开展了区域性工资集体协商工作,还组织签订集体合同、工资专项集体合同。为辖区企业职工和外来务工人员提供了合法保障,

同时利用社区的活动场所,采取“一室多用”方式,设置劳动争议调解室、职工书屋、职工心理减压室,为加入工会组织的企业职工提供多姿多彩的日常生活。

八角街道总工会主席胡维红介绍说,两年的工作努力得到辖区内企业和职工个人的高度认同,今年八角北里社区联合工会、杨北社区联合工会、古城南路社

区联合工会连续2年召开了辖区职工代表大会。未来,八角街道依旧配以专人专干,密切关注辖区企业职工的流动情况,做到“来一个进一个”的高密度信息监测。同时也将配合市总工会和区总工会完善三级服务体系的建设,更多关注辖区企业职工的技能方面培训和生活、心理方面的救助等工作。

我区“春风行动”招聘会完美收官

本报讯(通讯员吕昭君)3月21日,2013年度最后一场“春风行动”招聘会在区人力资源市场大厅举行。至此,石景山区职工服务中心自本年度“春风行动”开展以来,共向企业成功推荐求职者120人次。

上午9点,以“搭建劳务对接平台,帮您尽早实现就业”为主题的石景山区2013年“春风行动”最后一场专场招聘洽谈会隆重开幕。为进一步引导和促进未就业大学生、返乡农民工、城镇下岗失业人员及农村富余劳动力实现就地就近就业,满足企业用工需求,石景山区职工服务中心派专人在招聘会现场设专门的服务展台,为参会单位及求职者提供招聘单位登记及个人求职登记服务,并发放《职工维权手册》及京卡宣传材料。

招聘会结束后,石景山区职工服务中心将及时把在现场登记的求职者信息发布到北京市12351职介服务系统中,进一步满足招聘单位的用人需求,提高求职者的应聘成功率。据统计,招聘会当天共发放宣传材料200余份,106人达成就业意向。

面试考官接受培训 提高政策业务素质

本报讯(通讯员马露)为进一步加强人事考试面试考官队伍建设,提高面试考官队伍的整体素质,日前,我区第五期面试考官培训班开班。

培训班为期两天,共有来自全区24家单位的42名干部参加,邀请了三位心理学相关专业的副教授,对考官在面试过程中的主考技巧、误差控制及综合分析等常见测评要素进行了讲解,让学员对如何做好一名合格的面试考官有了全新的认识,为今后我区的面试录用工作打下了坚实的理论基础。

据了解,2011年,为进一步提升我区在人员招聘和录用过程中的公平公正性,确保各单位新招聘人员质量,根据北京市有关规定,我区特别开设了面试考官培训班,目前已举办5期,收效显著。

苹果园街道

理论学习进社区

本报讯(通讯员荀盈)两会“热潮”未退,苹果园街道海一社区结合社区党员活动日,与共建双承诺单位区委办共同组织了一场十八大精神宣讲活动,邀请区十八大精神宣讲团的讲师为社区党员解读十八大报告。

十八大宣讲团讲师吕冀平紧密联系民生,从报告中的新表述、新思想、新论断进一步解析十八大的主题思想,比如,报告首次将“科学发展观”确立为党必须长期坚持的指导思想;中国特色社会主义事业总体布局由经济建设、政治建设、文化建设、社会建设“四位一体”拓展为包括生态文明建设的“五位一体”等。吕老师运用大量案例和生动语言对十八大精神作了通俗易懂的解读。

党员代表说,这次宣讲用贴近实际、贴近生活的语言,从群众关心的热点和重点问题着手,讲得生动到位,我们老百姓一听就懂也好理解,回去我们也能给小区里的居民群众讲讲,宣传党的十八大新方针政策。

老干部局

举办档案工作业务培训

本报讯(通讯员龙慎山)日前,区委老干部局组织全局职工进行档案工作业务培训,邀请区档案局相关工作人员进行授课,进一步明确归档文件整理工作的有关要求和具体方法,提高档案业务水平。

培训从档案工作相关法律依据、文书和图片档案归档与整理等方面,系统介绍了档案和档案工作的内容及重要性,详述了做好档案工作的基本要点,以及如何对各类档案进行收集、分类、立卷、归档和利用。授课内容丰富,既有国家档案局颁布的相关法律解读,又有档案整理规范案例,为单位档案管理起到了示范作用,为推进档案工作的标准化建设打下了基础。

古城街道

健康讲座进社区

本报讯(通讯员周雯 张然)近日,东直门医院呼吸科主任张立山来到了古城街道办事处,为机关工作人员和辖区的居民带来一场互动式的呼吸道疾病防治讲座。

张立山就近期出现的雾霾天气引出讲座的主要内容,建议在座的人员尽量避免或减少长时间的户外活动,如需要外出,尽量戴好口罩,保护呼吸道健康。在互动环节中,张立山用提问调动起大家的兴趣。张立山说:“春天阳气生发但还有寒气,应该省酸而多甘,同时可以多吃一些带辛味的食物,如葱、姜、芥末等可以顺风寒。”在最后的问答环节中,张立山对居民提出的问题进行了细致的解答。

讲座结束后,王翠英阿姨感慨地说:“这场讲座知识丰富,主讲老师认真负责,我听后印象非常深刻,觉得对自己的身体健康有很大帮助,希望以后能经常参加这样的讲座。”

图书馆

加强基层分馆建设 落实文化惠民政策

本报讯(通讯员褚鹏程)近日,石景山区图书馆每季度一次的业务培训如期进行,全区各街道图书分馆管理员参加了培训。

培训由区图书馆宣传辅导部张冰老师主讲,对图书馆的藏书、管理、服务以及将要实施的全市图书通借通还进行了全面的讲解。已经实现通借通还的八角街道图书分馆的孙维亚给大家系统介绍了管理经验,之后,各街道分馆的管理员相互进行了交流。

为给广大读者提供更好的阅读环境,区图书馆将于3月25日起进行全面整修维护。今年将加大对基层图书分馆的送书力度,以及对分馆管理员的培训力度,更好地满足广大读者的阅读需求,确保党的文化惠民政策落到实处。



石景山老年大学新学期开学啦

本报讯(通讯员向左霞)日前,石景山老年大学的新老学员迎来了新学期。据了解,2013年石景山老年大学共开设有写意花鸟、工笔花鸟、工笔人物、素描、山水、行书、楷书、电子琴、摄影、计算机、合唱、声乐、英语、手风琴、舞蹈15个专业,其中合唱、摄影后期制作作为新增专业。目前开课班级共61个,在校学员590人。

八宝山街道

学唱公民道德歌 弘扬道德新风尚

本报讯(通讯员侯璐璐)“人生道路上,有德才能行……”连日来,八宝山街道永东北社区的多功能厅内传来阵阵歌声,这是社区组织居民开展学唱《公民道德歌》活动,用悦耳的声音传播道德的力量。

在学习过程中,合唱队的成员们十分认真,曾经担任音乐老师的杨阿姨一边伴奏一边逐字逐句地教,队员们也跟着反复练习。与此同时,居民之间就歌词中阐述的理念进行沟通交流,传播“团结友善、明礼诚信”等公民道德。

《公民道德歌》充分展示了中国百姓的精神风貌和中华民族的优良传统,用歌曲感染人、激励人。社区结合实际情况,以群众喜闻乐见的方式推动全民践行道德活动,在辖区内营造出“讲道德、做好人、树新风”的浓厚道德氛围。通过学唱,居民加深了对歌词的印象,对公民道德也有了深入的理解。合唱队队长王师傅说:“这首歌我们不仅要自己唱,还要带动身边的人共同学唱,倡导大家一起讲道德、树新风。”

五里坨街道

就业援助送岗位 专场招聘暖人心

本报讯(通讯员禹群河 兰红祥)3月20日,五里坨街道社保所举办了春季招工招聘洽谈会,应邀到招聘现场的招工单位共15家,岗位需求达200多个。在招聘单位中金杰物业、智达基业物业、首钢物业、泽洋物业涉及车管、保洁、保安、维修工、电工等岗位备受失业人员青睐,岗位需求也较适合,这次招聘会达成就业意向的有45人。

据五里坨街道负责人介绍,这次春季招工招聘

洽谈会,是因为五里坨回迁工程逐渐竣工,大部分拆迁转移居民已回到建好的回迁楼,可失业人员就业难的状况并没有随着回迁之喜得到有效改善,针对这种状况,街道领导及时调查研究,真实掌握辖区失业人员的组成状况,把适合本辖区失业人员就业的空岗进行有效采集,同时邀请招聘单位参加街道组织的招工招聘洽谈会,让更多人迅速实现就业。

机动车排放管理站

三项举措确保“两会”环境质量

本报讯为确保全国“两会”期间的环境质量,我区机动车排放管理站深入贯彻落实市、区两级政府和石景山区环境保护局《2013年石景山区环保局全国“两会”期间环境应急保障工作方案》的要求,采取措施,加强机动车污染控制。

一是深入分析、缜密安排,精心选点、布点。会前根据代表驻地,对其周边进行全面摸底排查,选择了八大处公园、香山南路(射击场)、鲁谷银河大街、五环内环33#人口为重点执法点位。二是选择政治素质过硬、业务能力强的执法人员,在两会代表入住的华北宾馆和铂尔曼大酒店周边进行蹲守,对周边大货车、公交车进行严格监管把关。三是加

大检测场检查力度,把好年检达标上路关。与区质量技术监督局和京丰车辆管理所执法人员共同对石景山机动车检测场、北京市公共交通第一机动车检测场进行联合监督检查,严禁车虫扰乱检测秩序,杜绝检测漏洞,严把机动车达标上路关。四是发挥遥感检测科学、快速的特点,在长安街沿线北侧五环内环33#人口处架设遥感检测设备对上路行驶的汽油车达标上路情况进行筛查,对超标排放的机动车,要求车主限期治理,达标上路。

据统计,3月3日~17日期间,机动车排放管理站共出动执法人次143人次,检查车辆4516辆,对62超标车辆落实处罚。

李晓同

3月11日~3月17日石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
3.11	186	细颗粒物	4	中度污染
3.12	178	细颗粒物	4	中度污染
3.13	59	二氧化氮	2	良
3.14	138	细颗粒物	3	轻度污染
3.15	275	细颗粒物	5	重度污染
3.16	285	细颗粒物	5	重度污染
3.17	336	细颗粒物	6	严重污染



本栏目由区环保局协办